דיני עבודה ומסחר

מועד א
משך הבחינה 3 שעות

חומר פתוח

דר' זיו רייך,רו"ח

להלן מספר מקרים, יש לנתחם לפי החומר הנלמד,אין להוסיף מעבר לנדרש (כל המוסיף גורע)

שאלה 1
40 נקודות

משה עובד בחברת העובדים בע"מ בתפקיד תפעולי במשך 8 שנים ברציפות, בסוף השנה ה8 גילה להפתעתו כי לא שולמו לו דמי הבראה וחופשה וכי צבר 20 ימים בגין חופשה שנתית באשור המעסיק, לכן החליט כי ברצונו לנצל את החופשה השנתית ע"י יציאה לחופשה של 15 ימים ופדיון חופשה של 5 ימים, לאחר חזרתו מהחופשה גילה כי המעסיק החליפו בעובדת חדשה ודורש להעבירו לחצי משרה באותו תפקיד, משה כעס ועזב את העבודה באופן מיידי.
נתונים נוספים:

מנכ"ל החברה הציג את משה כלפי חוץ כעובד חיצוני של חברת כ"א המגוייס בפרמיה גבוהה.
משה מכיוון שעבד שנים רבות בחברה היה עושה את עבודתו ללא פיקוח המעביד וכמו כן היה מקבל בונוס עבור מכירות שהיו מתבצעות ללא קשר לתפקידו וזאת גם אם התבצעו מעבר לשעות העבודה,במידה והמכירות התבצעו בהפסד הסיכון הועבר לעובד, לצורכי מס עבור הבונוס היה מנפיק משה חשבונית למעביד וכמו כן נעזר באישתו וברכבו הפרטי לצורך מכירות אלה.

שאלה2

20 נקודות יש לבחור 2 סעיפים
א.
מהיכן שואב משפט העבודה את עוצמתו?
ב.
על מי חוקי המגן באים להגן?
ג. 
מהם ההבדלים העיקרים בין משפט העבודה הקיבוצי והאישי?

שאלה 3 
40 נקודות
בחברת השובתים בע"מ מועסקים סה"כ 500 עובדים וזאת בדרום במרכז ובצפון עליהם חל הסכם קיבוצי שנחתם בין ההנהלה לבין ועד דרום.

הנהלת החברה החליטה לשנות את מבנה החברה ולפטר 50 עובדים.

הועד מצידו העביר הודעה לחברי הוועד בחברה לא לקבל הזמנות חדשות ולא לעבוד שעות נוספות דבר הגרם לנזק לאחד מהלקוחות מכיוון שהחברה לא עמדה בהתחייבות כלפיו.

המעביד מצידו נקט בהשבתה ושלל תשלום משכורת לשובתים ולאחרים שלא שבתו.

כדיי לישב את הסכסוך פנו לבורר וועד דרום שבאותה תקופה הפך להיות הועד הקטן ביותר מבחינת חברים בועד ביקש לייצג את העובדים ולאחר מו"מ סוכם על תשלום ימי ההשבתה ועל פיטורים של  25 עובדים וויתור על אחת מהזכויות שהוקנו בהסכם הקיבוצי.

בהצלחה

